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ИНТЕГРИТЕТ

П
очетком октобра 
у 104. години 
преминуо је по-
следњи живи на-
родни херој Петар 
Матић, командант 
Сремског парти-
занског одреда, 
Шесте војвођанске 

бригаде и генерал-пуковник ЈНА. Овај чувени ко-
мандант бригаде која је пребацивала добровољце 
и логистику из Срема у источну Босну, чин који је 
чувеним филмом „Велики транспорт” овековечио 
Вељко Булајић, остао је до краја веран борби у којој 
је заслужио звање народног хероја и идеји за коју 
је био спреман да се жртвује. 

Последњих деценија напуштали су нас народни хе-
роји, тихо и готово неприметно, што је према њима 
било подједнако грешно колико и занемаривање 
осталих бораца против фашизма и нацизма који се 
деценијама пре тога нису уклапали у идеолошки 
образац. Херојство поред храбрости, спремности на 
жртву, подразумева да неко има интегритет. Тешко 
је наћи реч која у себи сублимира толико вредности 
и врлина. Поштење, морално понашање, потпуност 
личности, рад на себи, поштовање различитости, 
надмоћ разума над емоцијама најчешће су навође-
не категорије којима се дефинише интегритет. 

Када би овај појам свели на раван војске, интегри-
тет њених припадника би био камен темељац бор-
бене готовости. Најубојитије оружје са снагом дате 
заклетве и завета предака.

У овом броју „Одбране” разговарали смо са војни-
цима и подофицирима из Копнене војске у сусрет 
дану овог вида. Уобичајено је, с обзиром на то да 
висина у хијерархији значи сагледавање комплетне 
слике и велику одговорност, да се оваквим пово-
дом разговара са командним кадром. Међутим, 
овог пута желели смо да чујемо размишљања 
оних који су темељ система одбране. У разговору о 
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свим аспектима и изазовима војничке професије, 
са десет војника и подофицира из различитих 
јединица КоВ-а, упознали смо и слушали људе од 
интегритета. Достојне униформе коју носе.

Доследни тој окренутости кадровском темељу сис-
тема одбране интервјуисали смо капетана Милоша 
Басарића, чији научни рад, поред међународне 
верификације кроз престижне награде, налази 
своју практичну примену у војсци. Овај млади човек, 
официр Војске Србије, најбољи је пример значаја 
рада на себи, сталног усавршавања, што је особина 
која снажно обликује интегритет. 

Број 80 је нумеролошки симболично обојио ову 
„Одбрану”. Толико година је прошло од Београдске 
операције којом је престоница ослобођена од наци-
стичке окупације, али и од оснивања војне службе 
безбедности. Издавање монографије „Војна 
служба безбедности и војна полиција (1944–2024)” 
представља својеврсни дуг према генерацијама 
дискретних чувара наше слободе и државности. 
Ова изузетна књига, издање Медија центра 
„Одбрана”, којој посвећујемо посебан чланак, дело 
је групе аутора на иницијативу Удружења ветерана 
органа безбедности и војне полиције Србије. 

Баштињење вредности за које су се борили ослобо-
диоци Београда и које су предано чували припад-
ници војне службе безбедности је мера интегритета 
свих нас. Само тако можемо бити достојни свих 
наших хероја, одликованих, знаних и незнаних јуна-
ка. Достојни њих и себе. 

Петар Матић је био последњи живи, а мајор Милан 
Тепић последњи одликовани Орденом народног 
хероја. Време од погибије мајора Тепића до смрти 
генерала Матића било је време нових страдања и 
херојстава, време у којем је нестала земља коју је 
један стварао, а други одласком у вечност бранио, 
али и време у коме смо остали њих достојни  
и борили се за наше највише вредности – слободу 
и независност. 
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